
Nový festival DNY SLOVANSKÉ KULTURY (28.5. - 1.6. Kroměříž)

nabídne makedonskou a rusínskou kulturu 
Loňský „nultý“ ročník DNŮ SLOVANSKÉ KULTURY, věnovaný oslavám 1150 výročí příchodu Sv. Cyrila a Metoděje na 
Moravu dal vznik nové festivalové tradici, ve které Dům kultury v Kroměříži pokračuje i letos. Stejně jako loni je 
přirozeným akcentem multižánrového kulturního festivalu posílení aktivní spolupráce slovanských kultur. Vznikl i 
nový dramaturgický koncept festivalu, který každý rok zevrubněji představí dvě až tři slovanské kultury – letos 
makedonskou a rusínskou. 

LETOŠNÍ ROČNÍK PODROBNĚJI PŘEDSTAVÍ KULTURU MAKEDONSKOU A RUSÍNSKOU

Letošní ročník Dnů slovanské kultury se bude konat v termínu od 28. května do 1. června a bude se soustředit na prezentaci 
kultury makedonské a rusínské. Je to mimochodem přesně dvacet let, co byly mezi Republikou Makedonie a Českou republikou 
navázány oboustranné diplomatické vztahy. Co se týče kultury rusínské, připomínáme si mimo jiné i 70. výročí odtržení Podkarpatské 
Rusi od Československé republiky, neboť na podzim 1944 vstoupila na území Podkarpatské Rusi sovětská vojska. V rámci festivalu 
budou připomenuta i další významná výročí: 50 let od vzniku filmu Stíny zapomenutých předků, jednoho z nejkrásnějších ztvárnění 
rusínské národní kultury, 50 let existence skupiny Javory a Hany a Petra Ulrychových a 30. let od natočení nejlepšího makedonského 
filmu Před deštěm. 

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ NABÍDNE KONCERT SKUPINY BAKLAVA (Makedonie) A JAVORY

V roce 2014 opět nabídneme bohatý a pestrý mix všech uměleckých žánrů se zaměřením na všechny cílové skupiny, včetně speciální 
nabídky programu pro školy. Jako tradičně bude silná zejména hudební a filmová sekce. Slavnostní zahájení festivalu proběhne v pátek 
30. května od 18:00 v Domu kultury a vystoupí makedonská skupina Baklava, netradičním a objevným způsobem pracující s 
tradičními lidovými písněmi. Stěžejním bodem hudebního programu bude koncert k 50. letům trvání skupiny Javory s důrazem na 
přelomová alba Koločava a Nikola Šuhaj. Společné koncerty Javorů a znovuobnovené „rockové“ sekce Javory Beat nabídnou možnost 
poslechnout si to nejzásadnější, co z dílny sourozenců Ulrychových vyšlo. V závěrečném koncertu české a makedonské klasické hudby se 
v sobotu od 18:00 představí velká naděje makedonské hudby, klavírní virtuóz Krste Bardovski (letošní finalista soutěže 
KLAVÍRISTA 2014) se svými hudebními hosty. Na festivalu se dále představí rusínské folklórní soubory z Východního Slovenska I 
Podkarpatské Rusi - v pátek odpoledne od 15:00 a pak hlavně v sobotu 31.5 od 10:00. 

PŘEHLÍDKU NEJLEPŠÍCH MAKEDONSKÝCH A RUSÍNSKÝCH DOPLNÍ I HUSA NA PROVÁZKU

Filmové nabídce kraluje především skvělý makedonský film Před deštěm (1994) s tehdy debutující herečkou Labinou Mitevskou. 
Neméně výrazným počinem byla i lyrická filmová balada Stíny zapomenutých předků (1964) režiséra Sergeje Paradžanova. Tyto 
filmy doplní film makedonského režiséra a pedagoga na pražské FAMU Ivo Trajkova Velká voda (2004), komedie Milana Šteindlera 
oceněná čtyřmi Českými lvy Díky za každé nové ráno (1994), dnes již téměř kultovní dílo Davida Ondříčka Samotáři (2000) a 
Balada pro banditu (1978), osobitá filmová adaptace slavného představení divadla Husa na provázku režiséra Vladimíra Síse. 
Stejný titul pak nabídne v divadelním sále Domu kultury i současné divadlo Husa na provázku (29.5. 18:00 DK) , čímž jistě 
vznikne zajímavé srovnání toho, co se za téměř čtyřicet let změnilo a co přetrvalo.
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BOHATÁ NABÍDKA VÝSTAV – OD SVĚTOVÝCH KARIKATUR PO WARHOLA

Už tradičně doplní program řada dalších aktivit – přednášky významných odborníků o česko-makedonských stycích, Rusínech v české 
kultuře či fenoménu nejslavnějšího Rusína všech dob – Andyho Warhola (Starý pivovar) a samozřejmě i výstavy: kresby a práce na
papíře makedonských karikaturistů a kreslířů z Muzea kresby a grafiky ve Skopje (Dům kultury - foyer) , průřez tvorbou 
významného karikaturisty rusínského původu Fedora Vica (Dům kultury - foyer) , fotografie Atanase Talevského Neznámá 
Makedonie (Nadsklepí) , soubor reportážních fotografií významné české fotografky Dany Kyndrové z Podkarpatské Rusi (Muzeum
Kroměřížska) a fotografie Ivany Jašminské (konferenční sál Domu kultury). Pozvánkou na festival bude i čerstvě instalovaná 
výstava AQUILEIA - KŘIŽOVATKA ŘÍMSKÉ ŘÍŠE, jejíž derniéra proběhne ve čtvrtek 29. května od 17:30 hodin. 

PREZENTACE LIDOVÝCH ŘEMESEL I RUSÍNSKÉHO FOLKLÓRU

Poslední, leč významnou položkou v programové nabídce bude jistě i SLOVANSKÝ JARMARK (30. - 31.5.) s ochutnávkou 
makedonských vín, národních specialit a vystoupením rusínských lidových souborů. Závěr festivalu bude patřit pak moravskému folklóru 
– v nultém ročníku soutěže O MORAVSKÉHO ZPĚVÁČKA se v sobotu 31. května od 14:00 představí vítězové oblastních kol tradiční 
pěvecké soutěže dětských zpěváčků. V porotě a mezi hosty programu nebudou chybět ani velké legendy moravského folklóru – Dušan 
Málek, Martin Hrbáč, Vlasta Grycová … V budoucnu bude tato soutěž doplněna i o další hosty – nejlepší dětské folklórní zpěváky 
z jiných slovanských zemí. 

FESTIVAL PODPOŘILI VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI VČELE S PREZIDENTEM ČESKÉ REPUBLIKY

Přirozená kulturní výměna mezi jednotlivými slovanskými zeměmi a vytvoření nového festivalu se setkalo s pochopením mnoha 
významných institucí, projektů i osobností. Klíčovým partnerem festivalu je významný projekt Zlínského kraje – EVROPSKÁ 
KULTURNÍ STEZKA SV. CYRILA A METODĚJE. Těší nás i podpora mezinárodní instituce - FÓRUM SLOVANSKÉ 
KULTURY se sídlem v Lubljani (Slovinsko). Vznik nové festivalové tradice podpořili i významné osobnosti včele s 
prezidentem ČR, ministrem kultury ČR, ministrem školství ČR i velvyslanci většiny slovanských zemí (Makedonie, 
Bulharsko, Ukrajina, Slovensko, Slovinsko, Černá Hora … )

Podrobný program a další informace najdete na http://www.dk-kromeriz.cz/slovanske_dny_2014

Jan Dušek - propagace DK Kroměříž

tel.: 573 500 583, 724 934 045, propagacedk.km@gmail.com

Jiří Králík - ředitel DK Kroměříž

602 704620, jiri.kralik@dk-kromeriz.cz
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